

衡阳 150 余万亩一季稻开镰收割



衡阳日报讯 (全媒体记者 许珂) 金秋时节, 稻谷飘香。眼下, 衡州大地广袤的田野上 150 余万亩一季稻陆续成熟, 迎来了收割季。各地农民正抢抓晴好天气收割水稻, 确保颗粒归仓。

8月31日, 在衡山县萱洲镇白沙村, 吉佳农机合作社的 370 亩一季稻已经进入丰收期, 沉甸甸的稻穗压弯了稻秆, 稻穗密实、谷粒金黄, 暖风吹来稻浪滚滚, 一股浓郁的稻香扑鼻而来。稻田里, 3 台大型收割机来回作业, 伴随着轰隆隆的机器声, 割稻、脱粒、碎秆等工序一气呵成, 沉甸甸的稻穗“变身”金灿灿的谷粒装满了小卡车。

“今年的气候好、光照足, 病虫害防治到位, 稻谷饱满度好于往年, 亩产量在 650—700 公斤。为了减少粮食损失, 我们还将收割后的稻谷统一进行机械化烘干, 然后入仓储存。”合作社负责人刘传满脸喜悦地告诉记者, 在农机购置补贴政策的带动和农业农村部门的技术指导下, 该社水稻生产已实现全程机械化。

近年来, 我市坚持实施“藏粮于地、藏粮于技”战略, 持续加大对种粮大户的扶持力度, 不断完善农业基础设施建设, 在水稻生产上不断强化新品种、新技术的引进和示范推广, 实施农业生产全程机械化, 农户种植积极性高涨。今年, 我市共组织投入 1.8 万台(套)农机加入一季稻收割行列, 预计整个收割将在 9 月中旬基本完成。



大型收割机在田间来回作业。



学生在书店挑选教辅书籍。 ■全媒体记者 胡亚华 摄

衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达) 今年秋季新学期开学, “开学经济”日渐升温。8月31日, 记者走访城区中小学发现, 在各商场、超市和文具店, 前来选购学习用品的学生和家长明显增多。

记者看到, 在柘里渡小学周边某文具店内, 不少家长正带着孩子采购文具、教辅书等, 各种新式文具吸引着孩子眼球。文具店老板说, 每到开学季, 孩子们都有购买文具的需求, 因此店内的商品在开学前都要进行一次大更新, 以满足孩子们需求。在长丰大道新华书店, 从小学到高中的各类教辅图书琳琅满目, 在书架前选购书籍的家长和孩子络绎不绝。“临近开学, 店里的顾客逐渐多了起来, 除了教辅类的图书热销外, 少儿类、科

学类、文学类等书籍也备受学生和家长的青睐。”书店工作人员介绍, 为满足学生的购书需求, 该书提前备足了各类畅销书的货源, 并推出让利优惠活动, 为学生们提供更多的实惠。

手机、平板、电脑等成为大学新生开学前的追求目标。在某品牌电脑店内, 选购商品的大部分是大学新生, 根据所学专业不同, 他们对电脑的相关配置要求也不一样, 价格从五六千元到上万元的都有。商家也抓住商机, 推出了各类优惠活动。对于“开学经济”, 有专家建议, 无论购买文具、书籍还是电子产品, 应按需购买, 不要盲目跟风攀比。购物后, 要主动向商家索取购物小票、购物发票等购物凭证。如果发现产品出现质量问题, 可及时拨打 12315 投诉, 维护自身合法权益。

找准“结合点”搭建平台 “统战+”赋能乡村振兴

衡阳县响喽乡画好乡村振兴“同心圆”

衡阳日报讯 (全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞 杨文明) 8月25日上午, 衡阳县响喽乡“微光女孩”屈南在衡阳市船山助学协会领到了 1 万元助学金, 7 月以来, 她已 4 次接到来自统一战线爱心帮扶。

近年来, 响喽乡找准统战工作与乡村振兴“结合点”, 充分发挥统战优势, 积极搭建平台, 凝聚非公经济、新的社会阶层、党外知识分子等统一战线人士智慧和力量, 着力打造“统战+”助力乡村振兴工作品牌, 画好乡村振兴“同心圆”, 助推响喽乡经济社会高质量发展。

统战+医疗, 让群众在家门口受益。今年 2 月 16 日, 南华附二医院 15 个科室组成的医疗团队走进响喽乡, 现场为村民提供测血糖、量血压、慢阻肺筛查等多种免费检查, 还

免费发放药品。义诊后, 还与响喽乡政府签订了绿色救治通道协议, 根据协议, 医院将定期开展村医培训、义诊、上门救治、健康宣教等服务, 促进优质医疗资源共享; 去年 7 月 30 日, 南华附一的专家也深入响喽乡卫生院培训指导 B 超及经颅多普勒分析仪使用……自 2021 年以来, 响喽乡统战工作领导小组共联系 3 家三甲医院来乡义诊, 让 1000 多位村民在家门口享受“专家就诊”, 免费发放各类药品价值 6 万多元。

统战+招商, 助产业发展迈上快车道。2021 年, 经市工商联穿针引线, 种粮大户邹玉龙正式与响喽乡凤山村签约, 流转土地 1000 亩种植双季稻, 现该村已经成为全县首个实现土地整村流转的示范村, 村民务工及土地流转收入超过 80 万; 今年初,

响喽乡联系湖南省第二届乡村振兴青年先锋王婷, 打造出全市首家以“爱”为主题的青春乐园与研学基地, 项目全面建成后, 将每年吸引 4 万余人次前往响喽乡游学体验、休闲打卡, 增加农村劳动岗位 200 余个……响喽乡统战工作领导小组成立以来, 先后拜访商会 12 个, 走访企业 40 余家, 签约产业项目 4 个。

统战+救助, 筑牢发展底线。每年春节、重阳节, 响喽乡统一战线工作领导小组都会联系组织爱心人士、大学生志愿者到敬老院看望慰问孤寡老人, 3 年来, 共有 14 批次爱心人士为老人捐资捐物 30 多万元; 暑假期间, 广东佛山助学团不远千里来到响喽乡爱心助学, 给 39 位困难学子送去爱心助学款共计 10 万元; 广东省衡阳县商会江门联络处

在响喽乡中学开展爱心助学活动, 对 12 位优秀学生和 6 名困难学生、10 位优秀教师进行慰问, 共发出奖金、助学金 7.8 万元; 2 月 2 日, 松柏村志愿分队 10 位队员到乡敬老院, 为 18 位孤寡老人送去爱心人士的慰问品及新春红包……

据统计, 2020 年以来, 响喽乡党委、政府引导各方力量支持教育事业资金达 50 余万元。不仅在全县率先开设了“爱心小课堂”, 免费为全乡留守儿童提供舞蹈、民间乐器等艺术课程, 还联系“佛山助学会”“佛山助学基金”等团体连续开展爱心捐赠助学活动。其中“爱心小课堂”被评为县级同心项目, 神皇村、凤山村被评为“县级同心美丽乡村”, 凤山村被市委统战部授予“市党外知识分子实践锻炼基地”。

全力以赴打造优质工程精品工程

茶常高速公路首段 96 区负 20 试验段通过交工验收



俯瞰项目现场。

衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军 陈昌慧) 8月31日, 记者从市交通运输局获悉, 经过对路基弯沉、压实度、高程、中线偏位、横坡、平整度、宽度、边坡坡度等指标的严格检测, 各项数据均能达到合格及以上, 满足设计及规范要求, 获得由业主、监理、施工和第三方检测单位联合组成的验收组充分肯定, 成为茶常高速公路全线第一个完成交工验收的 96 区负 20 试验段。

该试验段位于茶常高速第八合同段 K71+400—K71+894.8 段, 全长 494.8 米。为确保此次路基试验路段按节点任务目标顺利交验, 项



目部克服高温天气、土石方调配等困难, 科学谋划, 精准部署, 强抓落实, 合理安排工序、制定详细的施工方案, 多次组织召开专题会议, 不断优化施工工艺, 开展详细的工前安全技术交底。施工中, 现场管理人员严格把控测量放样、质量、松铺厚度、碾压速度、遍数及时养生等各项工作。此次试验段的顺利通过交工验收, 为项目路基施工总结了宝贵的经验, 同时也为保质保量完成建设任务打下坚实基础。下一阶段, 茶常高速将继续强化精细化管理, 真正做到让精细化管理为工程服务、为项目提效, 全力以赴打造优质工程、精品工程、平安工程。

兴业银行衡阳分行以服务实体经济为己任

助企纾困“有速度” 支持实体“有温度”

衡阳日报讯 (通讯员 陶华琼) “我们的腊肉, 色泽金黄, 口感咸香, 吃起来嚼劲十足, 来我直播间买 4 斤还送 6 大袋萝卜干哟, 大家可以放心下单……”近日, 在衡阳市某食品有限公司的直播间里, 主播边切腊肉边与粉丝互动, 直播间气氛热烈, 迎来了一波又一波人气高峰。

据悉, 该食品公司是专门从事生产销售腊制品、干货等农副产品的企业, 为实现企业增效、农民增收, 2022 年期间, 仅采、收、加工这几项便为农户增收 600 多万元。近年来企业新增了互联网直播销售渠道, 订单激增, 投产量大幅增加, 资金面临短缺难题。兴业银行衡阳

分行了解到相关情况, 迅速对接、主动作为, 在进一步走访调查中了解到该公司存在抵押物不足、他行无法融资到理想金额等特殊情况, 于是迅速拟定“一企一策”服务方案, 明确专人跟进指导、收集资料, 各部门开辟绿色通道, 简化业务流程, 一周内便为企业审批了 800 万元助农普惠贷款, 帮助企业解决了融资难题。“贷款这么快就下来了, 兴业银行真是给我们解决了燃眉之急, 真是太感谢你们了!”事后, 企业负责人张总激动地说。

未来, 兴业银行衡阳分行将继续以服务实体经济为己任, 用好“兴速度”和“兴温度”, 多措并举为衡阳各类市场主体纾困解难, 为服务地方经济高质量发展贡献兴业力量。

市市场监督管理局严把质量安全关——

对月饼开展“体检” 重点检测防腐剂

衡阳日报讯 (全媒体记者 胡亚华) 8月31日, 记者自衡阳市市场监督管理局了解到, 为确保月饼质量安全, 连日来, 执法人员兵分多路, 深入超市商场及生产企业全面开展抽样检查, 严把月饼质量安全关, 守护市民群众“舌尖上的安全”。

据了解, 我市市场监督管理部门组织执法人员将抽检月饼 30 个批次, 抽检的月饼主要包括酥薄月、广式月饼、苏式月饼、冰皮月饼等品种, 执法人员分赴饼屋、超市、酒店及生产厂家开展月饼抽检, 主要对月饼的微生物指标及理化指标进行检测, 侧重检测防腐剂添加是否超量。中秋节前夕, 月饼质量的抽检结果将向

社会公布。

“近年来, 冰皮月饼成为月饼市场上的新宠, 冰皮月饼若保存不当, 容易发生变质。”衡阳市市场监督管理局相关负责人介绍, 为了延长保质期, 一些不良商家可能超量添加防腐剂。今年将把广式月饼作为重点监管对象。对于检查及产品抽检中发现的问题, 将依法依规予以严厉查处, 坚决杜绝质量不合格的月饼流入市场。

执法人员提醒, 选购月饼时, 应通过正规渠道购买, 应留意包装标示的生产日期及保质期, 最好不要长时间将月饼放在车后备箱内, 以免变质; 不要贪图小便宜, 谨防上当受骗。

“开学经济”渐升温 学生添置“装备”忙

父亲服刑母亲出走 9 岁男童无户口

常宁警方千里奔波解难题

衡阳日报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 廖文娟 金维) 父亲省外服刑, 母亲离家出走, 非婚生育的小孩因此无法落户。常宁市公安局水口山分局民警急群众之所急, 奔波 5000 多公里取证, 终于为 9 岁男童小鹏(化名)解决了户口补录的难题。

多年前, 小鹏的父亲因触犯法律被判入狱, 母亲离家出走至今杳无音讯, 一直跟随奶奶在水口山镇生活。非婚生育的小鹏一直未办理出生医学证明, 导致户口迟迟没有着落, 给学习和生活带来了诸多不便。

水口山分局领导获悉情况后, 积极向常宁市委政法委和水口山镇党委政府汇报求得支持, 组织专人专班负责具体事宜。户籍民警多次与上级公安机关沟通联系, 确定补录户口的要

求、程序和资料的准备。

补录户口的第一道关卡, 就是小鹏必须与其远在辽宁省服刑的父亲做 DNA 亲子鉴定。民警与辽宁省某监狱沟通协调后, 联合民政部门工作人员、村委会干部及小鹏家属远赴两千多公里外的监狱, 采集到了小鹏父亲的血液样本并送检。

鉴定结果出来后, 民警又面临着另一个难题, 补录户口需提供出生医学证明, 但办理出生医学证明要求父母至少一方到场, 而小鹏的父母均无法到场, 民警向常宁市卫健委请求支持, 最终医院开通“绿色通道”, 为小鹏办理了出生医学证明。户籍民警收集、整理好相关证明材料, 呈报上级公安机关审批。近日, 小鹏的户口审批通过并办理了居民身份证。

祁东交警“流动车管所”送考下乡

河洲镇 47 名群众家门口喜领摩托车驾照

衡阳日报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 许天喜) 8月23日, 祁东县公安局交警大队打通服务群众“最后一公里”, 深入河洲镇开展摩托车“送考下乡”便民服务活动。河洲派出所、交警中队组织辖区群众踊跃报名。8月28日, 47 名通过考试的群众在家门口喜领摩托车驾驶证。

考前, 民警向参群众认真讲解摩托车驾考流程、注意事项, 并着重对交通法律法规、常见交通违法行为、安全驾驶等道路交通安全知识进行培训, 教育引导参考人员自觉摒弃交通陋习, 进一步提升道路交通安全意识和守法意识。

科目二、科目三考试前, 工作人员耐心向群众详细讲解考试场地、考试标杆、指示标志设置及考试程序规

定等相关要求。考试中, 工作人员遵循“从严把关、不减流程、不降标准、不徇私情”的原则, 严格按照考试项目和流程全程严格监考、视频保留记录, 确保了考试的严肃性和执法公平公正。

8月28日, 河洲派出所副所长、交警中队队长王伟将摩托车驾驶证送到了通过摩托车驾驶证资格考试的 47 名群众手中, 并通过面对面宣讲及播放交通安全警示教育片、签订承诺书等方式, 再次讲解了交通法律法规、常见交通违法行为及危害、安全驾驶等道路交通安全知识, 要求大家在日常出行中做到安全出行、文明出行。民警还结合“一盔一带”安全守护行动, 认真讲解骑摩托车不戴安全头盔、无牌无证上路行驶等交通违法行为的危害, 引导大家争做合格驾驶人。

高新警方破获开设赌场案

收缴赌资 6 万余元, 刑事拘留 2 人、行政拘留 20 人

衡阳日报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 刘豫湘 胡杰) 夏季治安打击整治活动开展以来, 市公安局高新分局始终以零容忍的态度高压打击各类违法犯罪。8月28日, 分局治安大队联合特巡警大队、华兴派出所、金龙坪派出所成功破获一起开设赌场案, 刑事拘留 2 人、行政拘留 20 人, 收缴赌资 6 万余元。

8月下旬, 高新分局接到群众举报: 有人在辖区开设赌场聚众赌博。分局党委指派治安巡邏大队进行摸排核查。经缜密侦查, 民警发现该团伙近期在辖区宾馆、小区流动开设赌

场, 赌博方式是打 50 元一注抓数字鸟的转转鬼麻将。

8月28日 16 时许, 民警雷霆出击, 成功捣毁位于某小区内的该赌博窝点, 现场抓获 22 名涉赌人员, 缴获赌资 6 万余元。经询问, 肖某军、曹某军等 20 人对自己在该赌场以打 50 元一注抓数字鸟的转转鬼麻将方式进行赌博的违法事实供认不讳。经讯问, 曾某云、唐某芝对开设赌场的犯罪事实供认不讳。

目前, 2 名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留, 20 名违法行为人被依法行政拘留。案件正在进一步侦办中。